### 螺钉植入准确率100% 全程耗时仅30分钟

## "星耀"手术机器人完成首秀

本报讯 (记者 杨阳 通讯 员 潘嘉怡 黄琳芳) 杭州邦杰星 医疗科技有限公司(以下简称"邦 杰星")位于良渚生命科技小镇, "星耀"是其自主研发的脊柱外科 手术导航定位系统。近日,在中 山大学附属第一医院广西医院, "星耀"机器人首次协助医生完成 脊柱侧弯矫形手术。这标志着 "邦杰星"在脊柱外科领域取得重

手术患者是一位71岁女性, 因腰部剧痛、下肢麻木及行走困 难入院,被诊断为脊柱侧弯畸形、 椎管狭窄、腰椎滑脱、腰椎间盘突

脊柱侧弯是一种脊柱异常弯 曲的疾病,严重时可导致心肺功 能受损,甚至瘫痪。因患者椎体 形态变异、神经血管密布,传统的 矫形手术操作难度大,存在较高 的神经血管及脊髓损伤风险。

经过缜密研判,医院脊柱外 科团队决定采用"星耀"手术机器 人实施手术。术前,医生通过机 器人智能规划系统精准设计螺钉 植入位置及角度: 术中, 机器人依



托多维度图像融合技术实时定 位,在"星耀"机器人提供的置钉 可视化功能的辅助下, 医生顺利 完成8个节段、15枚螺钉的植入, 一次性螺钉植入准确率达100%, 全程耗时仅30分钟,较传统手术 节省数小时。

"脊柱侧弯手术对螺钉植入 精度要求极高,'星耀'机器人提 供的可视化引导和实时定位功 能,大幅降低了神经损伤风险,为 患者带来了更好的治疗效果。"主 刀医生欧裕福评价道。

术后,患者愈后良好,目前已 出院。其脊柱退变性侧弯矫形效 果良好,脊柱的力线平衡得以恢 复,椎管减压充分,螺钉位置准 确,内固定牢靠。

"星耀"手术机器人在脊柱侧 弯矫型手术的成功应用,展现了



工智能与临床医学的深度融合, 手术精准化、微创化将成为趋势。

发,优化产品性能,拓展与医疗机 构的合作,推动机器人在更多复 杂手术中的应用。我们期待以创 新技术普惠患者,为人类的健康 事业做出更大的贡献。""邦杰星"

# "医工结合"的广阔前景。随着人

## "未来,我们将持续投入研

总裁马震川表示。

## 余杭文化出海特色服务 获"浙里改"点赞

本报讯(记者 杨阳)依托线 上线下一体化的文化出海特色服 务驿站, 余杭区为数字文化企业 打通了从"家门口"到"国际舞 台"的全链条通道。从当当影业 电影《河边的错误》等多部影片 亮相法国戛纳电影节等22个电影 节,到游一卡桌游《三国杀》电 子版全球用户破1.5亿人,一批 "余杭制造"的文化产品向世界讲 述中国故事。

近日,"余杭区创新打造文化 出海特色服务驿站 助推数字文化 '走出去'"案例获"浙里改"发 文点赞,"余杭样本"再次引发关

走进位于良渚新城国家对外 文化贸易基地(杭州)的一站式服 务大厅,工商、税务、法律等20个窗 口一字排开,企业不仅能办理行政 审批,还能享受项目路演、版权保 护等"增值套餐"。

针对文化产品审查需求,大厅 还开设了"微短剧专项审查窗口", 有效破解文化出海"多头跑"等痛 点。"讨去出海手续要跑好几个部 门,现在一个大厅全搞定。"某企业

线上服务平台则设置了"基础 服务""增值服务"两大板块,上线 10 余项业务服务,接入"渐里办" "余省心"等平台,打通专项审批通 道,高效的审批让企业出海抢市场

资金和政策支持,是文化出海 的"助推器"。余杭引入国家(杭 州)短视频基地创作运营中心,依 托50亿元杭州文创产业创业投资 引导基金、2亿元区文艺发展基金, 为100余家企业累计兑现超3000 万元。针对符合条件的原创动漫、 影视、游戏等作品出海翻译、影视 作品海外发布活动,可给予50%费 用补助,单个作品及企业最高可获 得300万元补助金额。

文化出海并非"一锤子买 卖"。余杭搭建了覆盖出海前、中、 后的全周期服务链:出海前,良渚 新城知识产权公共服务平台为企 业提供专利申报等指导,2024年共 举办文化出海主题活动35场次,服 务企业2000余家次:出海中、保险、 法律援助等"护航服务"助力企业 安全出海;出海后,提供外汇结算 海外仓等专业服务,吸引优质项目

截至目前,梦栖小镇已集聚数 字文化企业1200余家。2024年,小 镇招引双湾引擎数娱基地等6个数 字文化产业项目,全年数字文化产 业营收同比增速超20%。

从政策创新到生态构建,在文 化出海特色服务驿站的护航下,余 杭以"服务力"提升"文化力",为数 字文化企业出海探索了一条可复 制的路径。

## 求职者在余杭的第一个"家"

### 5个青荷驿站、477套房源可免费住7天

本报讯 (通讯员 李学庆 未 来科技城微融媒体中心 梁洁) 春节假期刚过,大批求职者涌向 余杭,寻找属于他们的职业机 会。在这些初来乍到的求职者 中,不少人在青年人才驿站找到 了他们在余杭的第一个"家"。

前几天,来自金华的"00后" 姜静萱拖着行李箱走进余杭区青 荷驿站,在工作人员的指引下顺 利入住。

"驿站的审核很快,提交申请 后几分钟就审核通过了。"姜静萱 告诉记者,从老家启程前,她在 "人才杭州"小程序提交了入住申 请,希望在杭州能有个落脚点。 根据相关政策,她在青年人才驿 站享有7天的免费入住福利。

"这里真的很方便,不仅是节 省了来杭面试的开支,驿站的环 境和安全性也有保障,住着很安 心。"姜静萱计划在杭州找一份运

营类的工作,此次她共预约了5 天的入住。

据了解,"青荷驿站"是杭州 面向广大应届毕业生推出的一项 服务,专门针对来杭求职的新市 民和青年群体,为其提供7天免 费短期住宿和就业创业服务。

截至目前,余杭累计设立青荷 驿站5个、筹集房源477套(间)。 2024年,共服务6.3万余人次,超 过全市服务总量的三分之一。

青荷驿站的申请对象为来余 求职的非余杭户籍新市民和青年 群体。目前,余杭有"酒店式+公 寓式"两种模式,供青年根据自身 需求和求职区域选择。符合条件 的申请对象可享受不超过7天(6 晚)的免费住宿。

求职者可登录"人才杭州"微 信小程序申请,获得资格后与所 选驿站预约,凭二维码等凭证在 驿站线下办理免费入住手续。

## 千方百计抓进度 干出一个"早春"

(上接第1版)

不久前,全省2025年一季度重 大项目集中开工活动的杭州分会 场——南湖科技成果转化新建项 目现场,随着一声令下,工程车喇 叭齐鸣,吹响了乙巳蛇年余杭区重 大项目推进的冲锋号。

而这一项目,正位于中轴线四 大联动板块之一的南湖片区。项 目以科研实验为核心,以转化基地 为驱动,着力实现高质量科研成果 转化落地。

这条中轴上的"璀璨明珠"还

比如,作为中轴线上的"制高 点",国际数字商务区350米双子塔 及周边办公写字楼项目组成的建 筑群,将以其雄伟壮观的身姿成为 中轴线的标志性景观,还将以功能 复合的开发理念融合商业、办公、 酒店等多种业态,为区域经济发展 注入强劲动力。

又如,作为中轴线上的"气质 担当",杭州未来国际演艺中心将 以艺术为光,点亮市民们的诗意生 活,同时带动城市艺术产业升级, 进一步提升新中心的社会影响和 国际形象。

再如,作为中轴线上的"人气 担当",杭州未来商业中心将以其 繁华的商业氛围和多元的消费体 验,吸引四面八方的来客,进一步 提升了新中心的活力,使其成为城 市中最具魅力的地标之一。

随着中轴线建设步伐的不断 加快,一系列重量级的配套设施将 在未来三至五年内陆续落成。届 时,走出家门即可步入万象更新的 缤纷世界,悠闲漫步间便能欣赏到 国际著名的歌舞剧表演;或是观看 一场激动人心的国际性体育赛事, 或是聆听一场期盼已久的演唱会, 沉醉于湿地湖链与灯光交相辉映 的迷人景致……这里,与全球潮流 生活紧密相连,窗外流光溢彩,处 处精彩纷呈。

#### 合力破难题 实干展担当

十年前,余杭城市核心区没 有一座商业综合体。如今余杭逐 步补齐城市配套短板,成为城市重 要新中心;杭州音乐厅、余杭大剧 院、图书馆、青少年活动中心、妇女 儿童活动中心等纷纷布局于中轴 线。这是城市不断满足民众对品 质生活需求的过程,也是余杭、杭 州持续打造宜居宜业宜游城市的

从这一角度而言,应该清醒地 认识到,中轴线的建设并非一蹴而 就的短期行为,而是一项需要持之 以恒、长期推进的工作。

如何让新中心的内涵更加"丰 满"?如何让中轴线的骨架更加 "结实"? 这些都是摆在全区党员 干部案头的问卷。

如何招引源源不断的项目促 进发展?如何强化要素保障加快 推进项目? 这些都是急需破解的

从长期发展来看,诸多举措 令人欣喜——在"大抓项目、抓 大项目"的鲜明导向下,余杭正 抓实招商引资"一把手"工程, 坚持产业链招商、资本招商、以 商引商多措并举,为中轴线的建 设凝聚源源不断的动能。同时, 进一步完善重大项目全生命周期 管理服务机制,全力以赴推动项 目快开工、快建设、快竣工、快 达产,努力让群众更加真切地感 受到新中心的变化、尽早享受到 新中心发展的成果。

从干部作风来看,诸多部门负 责人的表态恳切务实,中轴线建设 必将大有可为、大有作为。

"商圈不仅仅是一个消费区 域,更是城市优质资源的汇聚点和 对外辐射的核心节点。我们应当 从特大城市新中心的发展视角出 发,进一步明确余杭商圈的发展定 位、空间布局和长远规划。"

"'最好的城市应该是同时具 备产业基础和宜居魅力的城市', '新中心'不是只有奋进和拼搏,应 当保持一定程度的松弛感,在'张 弛有道'之间呈现出宜居宜业的魅 力。所以我们要打造一个产城人 深度融合的城市样板。"

"中轴线建设关乎民生福祉, 无论面临何种困难,我们都义不容 辞地推进到底……"

如今,从沙盘里展望,看到 的是未来都市生活;透过身后落 地窗望出去,是中轴线的建造实 景。中轴线犹如一条脉搏在跳 动,每一处都展示着城市发展的 新篇章,每一站都是通往美好未 来的坚定步伐。

我们有足够的理由相信,余杭 举全区之力打造的杭州城市重要 新中心中轴线,将带给人们更多期 待和憧憬。

## 新闻链接

#### 青荷驿站的申请对象需要符合什么条件?

申请对象为来余求职的非余杭户籍新市民和青年群体,需符 合"大专(含)及以上学历毕业生且申请时处于毕业二年以内"或' 大专(含)及以上学历在校生且申请时处于毕业学年内"。

#### 青荷驿站房间配置如何?

目前,余杭有"酒店式+公寓式"两种模式。

其中,酒店式驿站设在定点合作酒店,有成熟的管理机制,餐 饮等配套服务完善:公寓式驿站设在人才专项租赁住房,空间相对 宽裕,房源供应稳定。两种驿站各有优势,供来杭青年根据自身需 求和求职区域选择。

#### 青荷驿站可以住名久?

符合条件的申请对象原则上可享受不超过7天(6晚)的免费 住宿。如有其他需求,超出部分需自理。

#### 青荷驿站要怎么申请?

登录"人才杭州"微信小程序,实名认证后根据就业需求选择 余杭区的青荷驿站,在线填写个人信息、面试信息、学历信息等相 关资料,通过审核后即可获得入住资格。获得资格后可与所选驿 站进行预约,凭二维码等凭证在驿站线下办理免费入住手续即可。

房源咨询:余杭区住建局,89392829

申请资格及审核咨询:余杭区人社局,89391153

## 云城今年首批5大政府重大投资项目启动 云门公园四期开工在即

### 决战一季度 冲刺开门红

本报讯 (通讯员 徐青军) 塔吊林立,桩基轰鸣。站在访云街 往杭州西站方向望去,一座拥有层 层退台、形态酷似游轮的建筑, 矗 立在通义港旁,不少工人在此忙 碌。这是云门公园一期工程,也是 集交通换乘、漫步休闲等功能于一 体的小型换乘综合体。

新春伊始,这座换乘综合体 早早就迎来复工,杭州云城也在 热火朝天的建设中迎来开门红: 2025年第一批计划新开工政府重 大投资项目共11个,其中有5个 在云城,除了备受关注的云门公 园四期项目,还包括多条道路以 及安置房工程。

#### 云门公园将于2027年全面建成

"作为公众关注的焦点,云门 公园正在加紧施工,一期工程已 基本完成主体结构施工,正进行 幕墙及二次结构的施工,将于今 年率先建成。"现场施工负责人介



根据计划,云门公园四期工 程"中央绿谷"项目也将在今年上 半年迎来开工。作为云门公园的 主体部分,四期工程总用地面积约 24公顷,规划设置综合慢行交通 网络、环形水系、大片草坪等多种 功能场景,为市民游客提供户外休 闲、运动、音乐、聚会等各类活动体 验。这一项目的建成,将进一步完 善区域基础配套,为周边居民提供 休憩、健身及交流场所。

与此同时,云门公园二期工 程"云眼"项目,目前前期工作正 有条不紊地开展。预计到2027 年,总面积约30公顷的云门公园 将全面建成,成为云城乃至杭州 的新地标。

#### 区域道路迎来新一轮升级

区域发展离不开交通支撑, 今年云城区域道路建设将迎来新 一轮升级。双铁上盖区域北疏解 通道工程(一期)、杭州西站枢纽 振华西路(龙舟北路一良睦路)道 路工程、杭州西站枢纽振华西路

(良睦路-常二路)道路工程等-批道路工程将陆续开工。

此外,去年11月,云城"四隧 三路一馆一中心"项目集中开工, 与交通出行相关的有"四隧三路" 共7个项目。

伴随着这些隧道、道路的开 建,围绕着杭州西站的区域"环 路"将逐步串联成环,云城核心区 "四横八纵"道路基本框架将加速 形成,城市次干道、支小路"血脉 齐通",助力杭州城市重要新中心

民生工程方面,杭州西站枢 纽双铁盖板区域安置房项目已启 动。该项目位于余杭区仓前街道 连具塘村,总用地面积2.89万平 方米,总建筑面积12.32万平方 米,规划建设9幢高层住宅。目 前,项目已取得初步设计批复和 农转用批复,为今年开工建设打 下良好基础。

今年是云城实现新一轮"三 年蝶变、五年巨变"的关键之年, 云城将继续锚定"现代综合交通 枢纽、杭州新地标、城西CBD、高 端人才集聚地"目标,聚力打造杭 州科创 CBD,全力以赴建设城市 重要新中心。